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DICAS IMPORTANTES PARA 
O DIA DA PROVA OFICIAL:
( Antes de iniciar, faça uma breve apreciação de toda a prova 
(( 10 min.), observando questões interligadas e efetuando 
algumas anotações e marcações.
( Comece a prova pelas disciplinas que você mais domina.
( Iniciada a prova (ou este simulado), não a interrompa 
em hipótese alguma.
( Mantenha, durante toda a prova, o alto astral, a objetividade, 
a satisfação, a determinação e a crença de que você terá êxito 
em cada questão, em cada disciplina, e na prova como um todo.
( Faça marcações e deixe para o final as questões que você 
julgar trabalhosas ou difíceis.
( Enfrente as questões com elevada objetividade. Descubra imediatamente o que o enunciado pede. Visualize ou esboce a solução. 
Só depois escolha a resposta mais coerente.. 
( Use lógica, intuição e atitudes positivas na resolução das questões. Cuidado: depois de calculada ou localizada a resposta, muitas vezes você precisará reler o enunciado da questão para saber o que ele realmente pede.
( No dia da prova oficial, fique de olho no relógio. Reserve tempo no final para responder a eventuais questões ou itens pendentes.
( Faltando dez  minutos para o término da Prova, deixe tudo de lado e passe para o Cartão de Respostas o que você já assinalou
( A partir de 13/07 (terça-feira), pegue gratuitamente na secretaria do Curso Sólon (endereço abaixo) o gabarito da Prova Oficial.
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Av. Brasil 3746, sala 104 (Edif.Centro Comercial)
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SAIBA TUDO SOBRE A PROVA OFICIAL DE 11/07/2004:

	VALOR DAS MATÉRIAS NA PROVA:
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	· As questões de Conhecimentos Gerais (Microinformática, Português e Matemática) totalizam 30 questões e têm peso 1 ( 30 x 1 = 30

· As questões de Conhecimentos Específicos (Serviços Bancários) totalizam 30 questões e têm peso 2 ( 30 x 2 = 60

· Para habilitação na prova oficial, garanta o acerto mínimo de 50% das questões de Conhecimentos Gerais + 60% das questões de Conhecimentos Específicos (Serviços Bancários). 

· Como critério de desempate entre os candidatos, terá preferência aquele que obtiver maior nota em Serviços Bancários, depois em Português e, por último, o de maior idade.

· Antes da prova, não deixe de ler as dicas  importantes na capa deste Simulado.

· A partir de 13/07 (terça-feira), pegue grátis o Gabarito da prova oficial na secretaria do Curso Sólon.

· Boa Prova!!!


CONHECIMENTOS GERAIS 

(30 QUESTÕES)
M I C R O I N F O R M Á T I C A

(Professor Valdir)
01. Com base na figura abaixo, obtida a partir do Internet Explorer, indique a alternativa correta.
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Compromisso com o trabalhador

A CAIXA paga, anualments, cerca de 65 milhées de beneficios a
mais de 40 milhGes de trabalhadores. Hoje, os saques do PIS e do
Sequro-Desemprega sée efetuados em qualquer agéncia, via
automasio bancaria. Em 1398, 0 Sequro-Desemprego garantiu
assisténcia financeirs, pelo tempo médio de 4 meses, a cerca de 5
milhées de trabalhadores, com o pagamento de 13 milhdes de
parcelss, correspondentes a R 3,8 bilhdes. )4 o5 saques do PIS,
incluinda quatas, abanos e rendimentos, atingiram o mentante 4 R§
967 milhes.

Ainda em 1998, a Empresa firmou sua posicdo de maior agente
arrecadador da Previdéncia Sacial. Aq langa do ano, foram
realizados 23,3 milhées de pagamentos, no valor aproximado de R
5,3 bilhdes. Para agilizar  atendiments, a CAIXA adatou o cartd
magnético pars as operasdes de saque, utilizado por 93% dos
beneficiarias, entre aposentados o pensianistas. Nesse mesmo
periodo, as casas lotéricas foram sutorizadas 3 receber a
arrecadacio das contribuigdes individusis do INSS.





02. Com relação à Internet julgue os seguintes itens.

(a) O Internet Explorer da Microsoft é uma ferramenta usualmente chamada de browser que se destina a navegação na Internet através das páginas da Web.

(b) O OutLook Express é uma ferramenta destinada a recebimento, envio, administração de correio eletrônico, e agenda de compromissos.

(c) O protocolo padrão do Internet Explorer é o html.

(d) O servidor de SMTP do provedor é o responsável pelas mensagens recebidas.

(e) O DNS é quem faz a proteção de uma Intranet conta invasões.   

03. Ainda com relação à Internet escolha a alternativa correta.

(a) Através do serviço FTP, é possível se conectar a um computador remoto e abrir uma seção de console no computador local o que permite comandos ao computador distante.

(b) Criptografia é a técnica pela qual se pode colocar fotografias nas páginas da Web.

(c) 200.151.257.12 é um endereço IP válido.

(d) A Internet permite dos tipos de acesso, discado e comutado.

(e) O  caractere @ sempre aparece em endereços de e-mail. 

04. Considerando o Word assinale a alternativa correta.

(a) O Word é um Aplicativo destinado a processar apenas textos, portanto ao utiliza-lo não podemos construir uma tabela.

(b) Ao pressionar o botão com o desenho de uma impressora na barra de ferramentas do Word, uma caixa de diálogo aparecerá permitindo mudar as preferências da impressão.

(c) Ao pressionar a tecla TAB no teclado uma caixa de diálogo se abrirá permitindo configurar novas marcas de tabulação no parágrafo selecionado.

(d) Ao utilizarmos o modo de visualização  Layout de Impressão,  a página será exibida sem numeração de páginas e sem formatação.

(e) O menu Janela possui a opção Dividir que permite visualizar um documento em duas janelas, possibilitando ler uma página do documento e editar outra ao mesmo tempo.


05. Observando os botões a seguir, indique qual das alternativas está incorreta.
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(a) O botão com um pincel permite pintar o texto com outras cores.

(b) O botão com uma seta curva à esquerda permite desfazer uma ação.

(c) O botão com um disquete permite salvar o texto. 

(d) O Botão com três pontos e três linhas permite colocar marcadores no texto.

(e) O Botão com a pasta abrindo permite abrir um documento já salvo.

06.Qual o objetivo do botão 
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 no Word?

(a) Inserir um Enter no lugar do ponto de Inserção.

(b) Exibir caracteres não imprimíveis.

(c) Alinhar o texto do lado esquerdo do documento.

(d) Fazer a correção ortográfica.

(e) Nenhuma das anteriores.

07. A opção Classificar do menu Tabela do Word não classifica:

(a) As linhas de uma tabela

(b) Os parágrafos de um texto

(c) As linhas de um parágrafo

(d) Em ordem crescente

(e) Classifica em todas as situações acima

08. Assinale a opção correta de teclas de atalho do Word:

(a) A combinação CTRL+Y insere hyperlink 

(b) A combinação CTRL+C cola o conteúdo da área de transferência no texto

(c) A combinação CTRL+A alinha o texto à esquerda

(d) A combinação CTRL+U abre a caixa de diálogo de localizar e substituir

(e) A combinação CTRL+T aplica estilos ao texto

09. Considerando o Painel de Controle do Windows, abaixo, e assinale a alternativa correta.



(a) O ícone Sistema  permite a verificação de vírus no sistema.

(b) O ícone Adicionar ou remover programas permite adicionar novos dispositivos ao sistema.

(c) O ícone Opções de energia permite optar por ligar o computador em 110 Volts ou 220 Volts.

(d) O ícone Teclado permite ajustar o idioma e o layout do teclado. 

(e) O í cone Rede só aparece se o computador estiver configurado com placa de rede.

10. Considerando o Hardware assinale a alternativa correta.

(a) O disco rígido do computador não é considerado Hardware por ser um dispositivo físico que armazena os Softwares.

(b) A memória RAM,  é a memória de trabalho do computador, portanto os documentos salvos nesta memória não se perdem ao desligar o computador. 

(c) Os circuitos elétricos do computador interpretam a presença ou ausência de corrente elétrica, por este motivo se utiliza o sistema binário de numeração que possui apenas dois dígitos numéricos. 

(d) A memória ROM tem seus dados perdidos quando o computador é desligado.

(e) O monitor de vídeo é um periférico essencial, se o desligarmos o computador para de processar. 

	Mensagem Sólon

	“A genialidade é uma questão 
de 1% de inspiração e 
99% de transpiração.” 

(Thomas Édson)


L Í N G U A     P O R T U G U E S A

(Professor Guerra e Professora Cidinha)
11. Releia o texto “Compromisso com o trabalhador” apresentado na figura de que trata a questão 01 desta Prova (Microinformática) e assinale a alternativa correta.

(a) Na expressão “a cerca de 5 milhões de trabalhadores”, no primeiro parágrafo, também seria correto o emprego do sinal indicativo de crase (à cerca).

(b) A palavra composta “seguro-desemprego” faz seu plural flexionando-se ambos os elementos (seguros-desempregos). 

(c) No final do primeiro parágrafo, se as palavras quotas, abonos e rendimentos fossem apresentadas no singular, o verbo também deveria ficar no singular (atingiu).

(d) A palavra “magnético”, no segundo parágrafo, possui acento gráfico pela mesma regra que se acentua graficamente a palavra “álcool”. 

(e) A vírgula apresentada no último período, após a palavra “ período”, pode ser substituída por dois-pontos, mantendo a correção gramatical.

12. Observe o seguinte depoimento, de Almyr Klink:

         Passados dois meses de tantas histórias, comecei a pensar no sentido da solidão. Um estado interior que não depende da distância nem do isolamento, um vazio que invade as pessoas e que a simples companhia ou presença humana não podem preencher, solidão foi a única coisa que eu não senti, depois de partir. Nunca. Em momento algum. Estava, sim, atacado de uma voraz saudade. De tudo e de todos, de coisas e pessoas que há muito tempo não via. Mas a saudade às vezes faz bem ao coração. Valoriza os sentimentos, acende as esperanças e apaga as distâncias. Quem tem um amigo, mesmo que um só, não importa onde se encontre, jamais sofrerá de solidão; poderá morrer de saudade, mas não estará só.

Agora considere as seguintes afirmações:

I – A saudade é um sentimento benigno ao homem.

II – A solidão independe do mundo exterior; ela se situa no universo íntimo de cada um.

III – Solidão e saudade são sentimentos antagônicos (contrários); quem tem lembranças nunca se sentirá só.

A partir da relação entre as afirmações acima e o texto, assinale:

(a) se todas estão corretas.

(b) se apenas I e III estão corretas.

(c) se apenas II está correta.

(d) se apenas III está correta.

(e) se todas estão incorretas.

13. Indique a alternativa em que o pronome destacado representa corretamente o termo a que se refere:

(a) Mulher apaixonada é um ser fascinante; elas ficam irresistíveis quando se põem a seduzir.

(b) Entre a montanha e a praia é difícil escolher; cada um tem suas vantagens.

(c) A multidão protestava, mas depois que o locutor lhes deu todas as explicações as ruas ficaram vazias.

(d) Ele não nos estendeu a mão; com tanta culpa nos ombros, parece que as sentia sujas.

(e) Gosto de filmes policiais e de filmes românticos; estes me fazem devanear, e os primeiros me excitam.

Nas três questões adiante, indique, entre os itens sublinhados, o que contém erro gramatical  ou impropriedade vocabular.

14. Não são poucos os desafios que(A) está submetida a doutrina constitucional hodierna(B). Se, como afirma Kriele, cada geração desenvolve sua própria Teoria do Estado, é certo que(C) a moderna doutrina constitucional está às(D) voltas com o problema relativo ao desenvolvimento das instituições que, de um lado, consigam impor o interesse público em face das poderosíssimas organizações privadas como sindicatos, associações e conglomerados econômicos, e, de outro, logrem assegurar um regime democrático e liberdades na acepção mais ampla, que tenha como baldrame(E) a própria concepção de dignidade humana. (Gilmar Ferreira Mendes, com adaptações)

(a) A

(b) B

(c) C

(d) D

(e) E

15.  A redistribuição de renda, sob a forma de subsídios ao consumo que servissem(A) de estímulo à(B) demanda agregada, passou a ser administrativamente realizado(C) pelos estados democráticos do Ocidente no segundo pós-guerra, mediante instrumentos de política econômica, aos quais(D) a atividade judicial permaneceu alheia. Não se tem notícia, por exemplo, de que o Plan Monet, na França, ou a Lei do Emprego de 1946, nos Estados Unidos, tenham sido com sucesso impugnados(E) judicialmente.

(a) A

(b) B

(c) C

(d) D

(e) E

16. Nos sistemas jurídicos dos países de regime capitalista, a repressão ao abuso do poder econômico faz-se, geralmente, mediante dois tipos de legislação: ou se adota(A) o princípio do abuso, em que as práticas comerciais tidas como potencialmente anticoncorrecionais são analisadas no contexto econômico que(B) se desenvolvem, aplicando-lhes(C) a regra da razão (rule of reason), ou se segue o princípio da proibição (per se condemenation), segundo o qual determinadas condutas são consideradas por si próprias lesivas à(D) concorrência, dispensando-se qualquer análise das condições em que ocorrem. A maioria dos sistemas jurídicos adota(E) ambos os princípios.

(a) A

(b) B

(c) C

(d) D

(e) E

17.  (Fuvest) assinale a alternativa em que o texto esteja corretamente pontuado:

(a) Enquanto eu fazia comigo mesmo aquela reflexão, entrou na loja um sujeito baixo sem chapéu trazendo pela mão, uma menina de quatro aos.

(b)  Enquanto eu fazia comigo mesmo aquela reflexão, entrou na loja, um sujeito, baixo, sem chapéu, trazendo pela mão, uma menina de quatro anos.

(c) Enquanto eu fazia comigo mesma aquela reflexão, entrou na loja um sujeito baixo, sem chapéu, trazendo pela mão uma menina de quatro anos.

(d) Enquanto eu, fazia comigo mesmo, aquela reflexão, entrou na loja um sujeito baixo sem chapéu, trazendo pela mão uma menina de quatro anos.

(e) Enquanto eu fazia comigo mesmo, aquela reflexão, entrou na loja, um sujeito baixo, sem chapéu trazendo, pela mão, uma menina, de quatro anos.

18. Indique a opção que dá seguimento ao período a seguir, respeitados os requisitos de coesão e coerência do texto.

"A estatização na economia brasileira se aprofundou em um período histórico em que intervenção estatal nos setores de infra-estrutura, insumos básicos e serviços públicos era vista (...)"  ( Octávio Tourinho e Ricardo Viana )

(a) não apenas como benéfica, mas como necessária para a consolidação da produção ou da prestação de serviços naqueles setores.

(b) sob a óptica de uma política de atuação estatal privatista, alicerçada tanto em investimentos internos quanto em financiamentos estrangeiros.

(c) pelos meios acadêmicos e intelectuais como medida necessária para implantar no País a livre concorrência na comercialização de bens de consumo supérfluos.

(d) enquanto oportunidade histórica, social e econômica, cujo resgate da "dívida social " que havia se acumulado com as camadas mais carentes da população.

(e) como forma mais eficaz de implantar no âmbito da esfera pública, de que é tributária a parcela mais necessitada e pobre da sociedade brasileira.

19. Identifique a alternativa expressa incorretamente.

(a) Estava ansioso por assistir à procissão. 

(b) A frase "Houve uma conversa meio complicada com o capitão" fica no plural da seguinte forma:  “Houve umas conversas meio complicadas com os capitães”.

(c)   Há muito tempo, não há mais desentendimentos entre mim e ela .

(d) Os que provêm do exterior mantêm sotaque da língua de origem.

(e) Como era eminente o despacho favorável ao deferimento, o Janislau foi preencher o cheque.

20. Não sabemos ainda o que o mundo pós-capitalista nos reserva em futuro próximo, mas está claro que a velha ordem capitalista está ficando para trás.
Uma nova redação da frase acima, sem lhe alterar o sentido, começando com “Está claro que a velha ordem capitalista está ficando para trás”, estará correta com a seguinte seqüência:

(a) ainda que não saibamos o que o mundo pós-capitalista nos reserva em futuro próximo.

(b) À proporção que não sabemos ainda que o mundo pós-capitalista nos reserva em futuro próximo.

(c) pois não sabemos ainda o que o mundo pós-capitalista nos reserva em futuro próximo.

(d) no caso de não sabermos ainda o que o mundo pós-capitalista nos reserva em futuro próximo.

(e) à medida que não sabemos o que o mundo pós-capitalista nos reserva em futuro próximo.
	Mensagem Sólon

	“Sermo animi est imago;
qualis vir, talis oratio.”

(A linguagem é a imagem da alma; qual a linguagem, tal o homem).
(Pensamento Latino)


M A T E M Á T I C A

(Professor Pacífico)
21. A carroceria de um caminhão tem as seguintes dimensões internas: 400 cm de comprimento, 25 dm de largura e 0,5 metros de altura. Essa carroceria está transportando uma quantidade de areia correspondente a 3/5 de volume. Quantos metros cúbicos de areia estão sendo transportados pelo caminhão?

(a) 5

(b) 4

(c) 3 

(d) 25

(e) 40

22. Durante 9 semanas trabalhei 8 horas por dia, ganhando R$ 45,00 por hora  de trabalho e tendo um dia de folga semanal. Daí é correto afirmar que:

(a) por semana recebo R$ 2.180,00

(b) recebo por dia de trabalho R$ 380,00

(c) recebo por 5 semanas R$ 10.880,00 x

(d) por 9 semanas recebo a quantia de R$ 19.440,00

(e) recebo por minuto de trabalho R$ 0,70.

23. Em um certo tipo de jogo, o prêmio pago a cada acertador é 18 vezes o valor de sua aposta. Certo apostador resolve manter o seguinte esquema de jogo: aposta R$ 1,00 na primeira tentativa e, nas seguintes, aposta sempre o dobro do valor anterior. Na 11a tentativa ele acerta. Assinale a alternativa que completa a frase: “O apostador...”

(a) nessa tentativa apostou R$ 1 000,00

(b) investiu no jogo R$ 2 048,00

(c) recebeu de prêmio R$ 12 432,00

(d) obteve um lucro de R$ 16 385,00

(e) teve um prejuízo de R$ 1 024,00

24. Num determinado Estado, quando um veículo é rebocado por estacionar em local proibido, o motorista paga uma  taxa fixa de R$ 76,88 e mais R$ 1,25 por hora de permanência no estacionamento da polícia. O valor pago foi de R$ 101, 88. Daí podemos afirmar corretamente que:

(a) o veículo ficou estacionado durante 22 horas;

(b)  se o condutor do veículo pagar com duas notas de R$ 100,00, receberá de troco R$ 89,12

(c) o veículo ficou estacionado durante 20 horas;

(d) o veículo ficou estacionado durante 1400 minutos;

(e) o veículo ficou estacionado 18 horas.

25. João tomou emprestado R$ 5.000,00, comprometendo-se a pagar em 1 mês e 20 dias, além da quantia, R$ 12.500,00 de juros. A que taxa diária de juros simples deu-se esse empréstimo?

(a) 5% 

(b) 0,5% 

(c) 0,05%

(d) 1,5%

(e) 0,15%
26. Um aluno recebe 3 dólares por problema que acerta e paga 2 dólares por problema que erra. Fez 50 problemas e recebeu 85 dólares. Pode-se dizer que acertou quantos problemas?

(a) 37 

(b) 13

(c) 17

(d) 15

(e) 35

27. Seja X o trigésimo termo que progressão (2; 4; 8;...), o valor de log 4 X é igual a:

(a) 15

(b) 16

(c) 13

(d) 12

(e) 10

28. Se eu tivesse mais 20% da quantia que tenho, poderia pagar uma dívida de R$ 88,00 e ainda ficaria com R$ 8,00. Logo a quantia que possuo é:

(a) R$ 100,00

(b) R$ 98,00

(c) R$ 90,00

(d) R$ 85,00

(e) R$ 80,00

29. Sebastião aplicou um capital por 3 meses, à taxa de juros simples de 7% am. Decorridos os três meses, o mesmo capital inicial foi aplicado por mais 2 meses, à taxa de 48% aa. A soma do Juro obtido nas duas transações foi de R$ 36.250,00. Daí podemos afirmar que:

(a) o capital inicial era inferior a  R$ 100.000,00

(b) o capital inicial era superior a R$ 150.00,00

(c) o capital inicial foi de R$ 120.000,00

(d) o capital inicial era inferior a R$ 130.000,00

(e) o capital inicial era superior a R$ 125.000,00

30. Meu salário, em janeiro, era de R$ 150,00. Nos meses de março, abril e maio, meu salário foi reajustado em 14%, 18% e 23%, respectivamente. Qual era o meu salário em maio?

(a) R$ 248,19

(b) R$ 189,30

(c) R$ 325,30

(d) R$ 268,23

(e) R$ 198,34

	Mensagem Sólon 

	“Use a RAZÃO.  Todo êxito é DIRETAMENTE PROPORCIONAL ao esforço que se faz para obtê-lo.”


CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

(30 QUESTÕES)
SERVIÇOS BANCÁRIOS

(Professor Guerra)
31. Releia o texto apresentado na figura de que trata a questão 01 de Microinformática (Compromisso com o trabalhador) e indique a alternativa incorreta: 

(a) O texto sobre o compromisso com o trabalhador evidencia a distinção entre um Banco Comercial e uma Caixa Econômica, haja vista que esta última é instituição financeira de cunho social, concedendo empréstimos e financiamentos a programas e projetos nas áreas de assistência social, saúde, educação, trabalho, habitação, entre outros.

(b) As caixas econômicas integram o Sistema Brasileiro de Poupança e Empréstimo e o Sistema Financeiro da Habitação, sendo, juntamente com os bancos comerciais, as mais antigas instituições do Sistema Financeiro Nacional.

(c) As caixas econômicas estão impedidas de operar em atividades próprias de bancos comerciais, tais como o Crédito Direto ao Consumidor (CDC) e a captação de depósitos a prazo (RDB e CDB).

(d) São exemplos de órgãos normativos do Sistema Financeiro Nacional, o Banco Central do Brasil (BCB), a Comissão de Valores Mobiliários (CVM) e o Conselho Monetário Nacional (CMN), sendo este último o órgão superior de todo o Sistema, a quem compete traçar as diretrizes da política financeira assim como assuntos vinculados à inflação.

(e) Três membros compõem o Conselho Monetário Nacional (CMN): o Ministro da Fazenda (que o preside), o Ministro do Planejamento e o Presidente do Banco Central do Brasil.

32. (BACEN 2002) Das opções abaixo, assinale aquela que contém um participante do sistema financeiro nacional que não pode captar recursos por meio de depósitos a vista.

(a) Banco Múltiplo com carteira comercial

(b) Banco Comercial

(c) Caixa Econômica

(d) Cooperativa de Crédito

(e) Banco de Desenvolvimento

33. A respeito da defesa do consumidor (Lei 8078/90), analise:

I. É vedado ao fornecedor elevar por qualquer motivo o preço de produto ou serviço.

II. Constitui prática abusiva executar serviço sem prévia elaboração de orçamento e autorização expressa do consumidor.

III. O orçamento feito pelo fornecedor do serviço tem validade pelo prazo de 10 dias, contados de seu recebimento pelo consumidor. Este prazo poderá ser modificado mediante ajuste entre as partes.

Pode-se dizer que:

(a) somente o item I está correto.

(b) somente o item II está correto.

(c) somente o item III está correto.

(d) os itens I e II estão corretos.

(e) os itens II e III estão corretos.

34. (BESC 2004, com adaptações) Analise as afirmativas a seguir:

I. garantia fidejussória é o mesmo que garantia pessoal

II. as operações de câmbio somente podem ser realizadas por meio de instituições autorizadas ou credenciadas pelo Ministério da Fazenda;

III. ação é um título negociável, representativo de propriedade de uma fração do capital social de uma sociedade anônima.

Assinale:

(a) se somente a afirmativa II estiver correta.

(b) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas.

(c) se somente as afirmativas I e III estiverem corretas.

(d) se somente as afirmativas II e III estiverem corretas.

(e) se todas as afirmativas estiverem corretas.

35. Acerca dos depósitos em caderneta de poupança, assinale a opção incorreta.

(a) O depósito realizado por meio de cheque, desde que este não seja devolvido, deve ser considerado somente a partir da data de sua liberação.

(b) Os valores depositados e mantidos em depósito por prazo inferior a um mês não recebem nenhuma remuneração.

(c) O banco pode cobrar pela manutenção de conta de poupança, desde que esta apresente saldo igual ou inferior a R$ 20,00 e não registre depósito ou saque pelo período de seis meses.

(d) A data de remuneração de depósitos em cadernetas de poupança efetuados nos dias 29, 30 ou 31 será o dia 1.º de cada mês.

(e) Os valores depositados em poupança são atualizados com base na taxa referencial (TR), acrescida de juros de 0,5% ao mês. A TR utilizada é aquela do dia do depósito.

36. (BRB 2001) A respeito da administração de cartões de crédito, assinale a opção incorreta.

(a) O cartão de crédito é um serviço de intermediação que permite ao consumidor adquirir bens e serviços em estabelecimentos comerciais previamente credenciados mediante a comprovação de sua condição de usuário. Essa comprovação é geralmente realizada no ato da aquisição, com a apresentação de cartão ao estabelecimento comercial.

(b) O cartão é emitido pelo prestador do serviço de intermediação, chamado genericamente de possuidora de cartão de crédito, que não pode ser um banco, pois precisa ser empresa criada única e especificamente para esse fim.

(c) A empresa emitente do cartão, de acordo com o contrato firmado com o consumidor, fica responsável pelo pagamento das aquisições feitas por ele com o uso do cartão, até o valor-limite combinado.

(d) O BACEN não autoriza nem fiscaliza empresas administradoras de cartão de crédito, mas apenas as instituições financeiras e assemelhadas. As instituições financeiras, únicas que podem conceder financiamentos quando o usuário opta por não pagar total ou parcialmente a fatura mensal, estão subordinadas ao BACEN. As operações realizadas pelas instituições financeiras, inclusive o financiamento aos usuários para o pagamento da fatura mensal, estão sujeitas à legislação própria e às normas editadas pelo CMN e pelo BACEN.

(e) O estabelecimento comercial registra a transação com o uso de máquinas mecânicas ou informatizadas, fornecidas pela administradora do cartão de crédito, gerando um débito do usuário-consumidor a favor da administradora e um crédito do fornecedor do bem ou do serviço contra a administradora, de acordo com o contrato firmado entre essas partes. Periodicamente, a administradora do cartão de crédito emite e apresenta a fatura ao usuário-consumidor, com a relação e o valor das compras efetuadas.

37. A evolução tecnológica mundial, a fabricação e o fornecimento de produtos em larga escala e o aumento populacional global modificaram as relações de consumo das populações, imprimindo caráter de impessoalidade entre vendedores e consumidores, em prejuízo desses últimos. A respeito do Código Brasileiro de Defesa do Consumidor (Lei 8078, de 11/09/90), é correto dizer:

(a) O consumidor, a quem se destina a proteção e a defesa do Código, é sempre a pessoa física que adquire ou utiliza produto ou serviço como destinatário final. 

(b) É o único dispositivo legal com que conta o consumidor para defesa e proteção de seus direitos. 

(c) O prazo para pleitear a reparação pelos danos causados por fato do produto ou do serviço é de 3 meses, contando-se a partir do conhecimento do dano e de sua autoria.

(d) São sigilosas as informações contidas em cadastro e banco de dados de consumidores, só tendo acesso a elas estabelecimentos bancários e comerciais. 

(e) A reincidência na prática das infrações de maior gravidade previstas na legislação do consumo enseja a aplicação de sanções administrativas enérgicas: cassação de alvará de licença, interdição, suspensão temporária da atividade, intervenção administrativa.

38. (BACEN 2002) Com relação às funções e objetivos do Banco Central do Brasil, avalie as afirmações a seguir e assinale com V as verdadeiras e com F as falsas. Em seguida, assinale a opção que contém a seqüência correta de avaliações:

(   ) O Banco Central do Brasil cumpre e faz cumprir as normas expedidas pelo Conselho Monetário Nacional.

(   ) O Banco Central do Brasil possui a responsabilidade do financiamento à atividade agrícola.

(   ) O Banco Central do Brasil é o depositário e administrador das reservas internacionais do País.

(   ) O Banco Central do Brasil é o depositário e administrador do Fundo de Garantia por Tempo de Serviço (FGTS).

(a) V, V, F, F

(b) V, V, V, F

(c) V, F, V, V

(d) V, F, V, F

(e) V, V, F, V

39. (BACEN 2002, com adaptações) Com relação às funções, objetivos e regulamentação dos Bancos Comerciais e dos Bancos de Investimento, avalie as afirmações a seguir e assinale com V as verdadeiras e com F as falsas. Em seguida, assinale a opção que contém a seqüência correta de avaliações:

(   ) Os bancos comerciais recebem depósitos a vista e atuam na concessão de empréstimos de curto e médio prazos.

(   ) Os bancos de investimento atuam na estruturação de operações no mercado de capitais e na concessão de empréstimos e financiamentos de médio e longo prazos.

(   ) Ambas as instituições, bancos comerciais e bancos de investimento, podem captar recursos por meio de depósitos a prazo.

(   ) Os clientes dos bancos de investimento podem receber talonários de cheques, a exemplos dos clientes dos bancos comerciais.

(a) V, V, F, F

(b) V, V, V, F

(c) F, F, V, V

(d) V, V, F, V

(e) V, F, V, F

40. Analise as afirmativas a seguir:

I. Cartões de crédito são utilizados para aquisição de bens ou serviços nos estabelecimentos credenciados, possibilitando o pagamento no futuro.

II. O crédito direto ao consumidor (CDC) é uma modalidade de financiamento à disposição de pessoas físicas e jurídicas, para a aquisição de bens de consumo.

III. Conta garantida é um contrato de abertura de crédito concedida pelos bancos aos clientes, após análise de crédito.

Agora assinale:

(a) se nenhuma das alternativas estiver correta.

(b) se somente a afirmativa III estiver correta.

(c) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas.

(d) se somente as afirmativas I e III estiverem corretas.

(e) se todas as afirmativas estiverem corretas.

41. Assinale a alternativa falsa:

(a) As companhias de factoring são empresas comerciais que operam na aquisição de faturamento das empresas industriais e comerciais.

(b) As companhias de leasing operam no arrendamento mercantil.

(c) As companhias de seguros são empresas administradoras de riscos, com a obrigação de pagar indenizações se ocorrerem perdas e danos nos bens segurados.

(d) As companhias de crédito, financiamento e investimento são instituições privadas, constituídas na forma de sociedade anônima, que têm por objetivo o financiamento ao consumo, captando recursos no mercado basicamente por meio da colocação de letras de câmbio.

(e) Os bancos múltiplos podem operar simultaneamente, com autorização do BNDES, carteiras de banco comercial, de investimentos, de crédito imobiliário, de crédito, financiamento e investimento, de arrendamento mercantil e desenvolvimento.

42. (BESC 2004, com adaptação) Assinale a falsa:

(a) O aval é garantia solidária, o que, em termos práticos, indica que o avalista se equipara ao devedor.

(b) A fiança é uma garantia subsidiária à dívida.

(c) Hipoteca é uma garantia de pagamento de uma dívida dada sob a forma de um bem imóvel, não cabendo para navios e aviões.

(d) Penhor mercantil é a entrega de um bem móvel ao credor como garantia de pagamento da dívida.

(e) Alienação fiduciária é a transferência ao credor do domínio e posse de um bem, em garantia ao pagamento de uma obrigação.

43. É uma operação ativa de curtíssimo prazo, usada por empresas para atender a necessidades imediatas de recursos:

(a) CDC

(b) Hot Money
(c) Crédito Rural 

(d) Leasing
(e) CDB/RDB

44. (BACEN 2002) Na atual estrutura do sistema financeiro nacional, assinale, entre os órgãos abaixo indicados, aquele ao qual foi concedido o exercício exclusivo da competência da União para a emissão de moeda.

(a) Tesouro Nacional

(b) Ministério do Planejamento

(c) Casa da Moeda

(d) Banco Central do Brasil

(e) Superintendência da Moeda e do Crédito

45. A instituição financeira responsável pela operacionalização das políticas do Governo Federal para a habitação popular e saneamento básico, utilizando recursos de cadernetas de poupança, é:

(a) o Banco Central do Brasil.

(b) a Caixa Econômica Federal.

(c) a Distribuidora de Títulos e Valores Mobiliários.

(d) o Banco de Investimento.

(e) a Bolsa de Valores.

46 . (BESC 2004) O Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social é a instituição responsável pela política de investimentos de longo prazo do Governo Federal. Como instituição financeira de fomento, NÃO é seu objetivo:

(a) impulsionar o desenvolvimento econômico e social do País.

(b) fortalecer o setor empresarial nacional.

(c) atenuar os desequilíbrios regionais criando novos pólos de produção.

(d) o recebimento, a crédito do Tesouro Nacional, das arrecadações de tributos e rendas federais.

(e) promover o crescimento e a diversificação de exportações.

47. A taxa-Selic é a taxa básica da nossa economia, criada e administrada por um órgão normativo diretamente subordinado ao presidente do Banco Central. O nome desse órgão é:

(a) Conselho Nacional de Seguros Privados

(b) Copom – Conselho de Política Monetária

(c) Comissão de Valores Mobiliários

(d) Central de Liquidação Financeira e de Custódia de Títulos

(e) Bolsa de Valores

48. É título emitido por sociedades anônimas não-financeiras de capital aberto, com garantia de seu ativo, que representa empréstimo obtido junto ao público.

(a) debênture

(b) underwriting
(c) letra imobiliária 

(d) CDB

(e) letra de câmbio

49. Segundo o Código de Defesa do Consumidor, este pode exercer seu direito de arrependimento nos contratos de fornecimentos de produto ou serviço celebrados fora do estabelecimento comercial, especialmente os celebrados por telefone ou em domicílio. Qual o prazo para isso?

(a) 7 dias.

(b) 10 dias.

(c) 15 dias.

(d) 30 dias.

(e) O consumidor não pode desistir do contrato em razão do princípio da força obrigatória dos contratos (pacta sunt servanda).

50 . (BESC 2004) Assinale a afirmativa falsa.

(a) As cooperativas de crédito atuam basicamente no setor primário da economia, com o objetivo de permitir uma melhor comercialização de produtos rurais.

(b) Os bancos de investimento podem manter contas correntes de seus clientes e captam recursos pela emissão de CDBs e RDBs.

(c) As sociedades de crédito, financiamento e investimentos têm a função de financiar bens de consumo duráveis por meio do crediário ou do crediário ao consumidor.

(d) As sociedades de crédito imobiliário são instituições financeiras integrantes do Sistema Financeiro Nacional, especializadas em operações de financiamento imobiliário e constituídas sob a forma de sociedade anônima.

(e) Depósitos à vista são operações de captação de fundos exclusivamente das instituições financeiras monetárias.

51 . (BESC 2004) Assinale a afirmativa falsa.

(a) O Conselho Monetário Nacional é responsável pelas políticas monetária e cambial.

(b) O Ministro da Fazenda faz parte da composição do Conselho Monetário Nacional.

(c) O BNDES é o gestor dos recursos do fundo de garantia por tempo de serviço.

(d) O Banco Central do Brasil é o órgão regulador e supervisor das atividades das instituições financeiras no Brasil.

(e) Uma das atribuições do Conselho Monetário Nacional é autorizar as emissões de papel-moeda.

52. Chama-se mercado de câmbio o ambiente abstrato em que se realizam as operações de câmbio entre os agentes autorizados pelo BACEN – bancos, corretoras, distribuidoras, agências de turismo e meios de hospedagem – e entre estes e seus clientes. No Brasil, o mercado de câmbio é dividido em dois segmentos, livre e flutuante, que são regulamentados e fiscalizados pelo BACEN. Em relação a esse tema, assinale a opção incorreta:

(a) O mercado livre é também conhecido popularmente como “comercial” e o mercado flutuante, como “turismo”.

(b) Sem regulamentação estatal, funciona um segmento denominado mercado paralelo, mercado negro, ou câmbio negro. Todos os negócios realizados nesse mercado, bem como a posse de moeda estrangeira, sem origem justificada, embora não tenham amparo legal específico, não são ilegais, nem sujeitam o cidadão ou a empresa às penas da lei.

(c) Qualquer pessoa física ou jurídica pode ir a uma instituição autorizada a operar em câmbio para comprar ou vender moeda estrangeira, sendo que, como regra geral, para a realização das operações de câmbio, é necessário respaldo documental.

(d) Podem operar no mercado de câmbio apenas as instituições autorizadas pelo BACEN. O segmento livre é restrito aos bancos e ao BACEN. No segmento flutuante, além desses dois, podem ter permissão para operar as agências de turismo, os meios de hospedagem de turismo e as corretoras e distribuidoras de títulos e valores mobiliários.

(e) Como regra geral, quaisquer pagamentos ou recebimentos em moeda estrangeira podem ser realizados no mercado de câmbio, sendo que grande parte dessas operações não necessita de autorização prévia do BACEN para sua realização, pois já se encontram descritas especificadas nos regulamentos normas vigentes.

53. (BACEN 2002) Com relação à estrutura do mercado de capitais, é correto afirmar que:

(a) as bolsas de valores são instituições do governo que mantêm local ou sistema adequado à negociação de títulos e valores mobiliários.

(b) são considerados valores mobiliários e, portanto, estão sujeitos à normatização pela CVM, os seguintes títulos, quando ofertados publicamente: ações, debêntures, títulos da dívida pública e notas promissórias emitidas por instituições financeiras.

(c) a Comissão de Valores Mobiliários (CVM) é o órgão regulamentador e fiscalizador do mercado de capitais.

(d) as negociações de títulos e valores mobiliários em bolsas de valores denominam-se usualmente de operações no mercado primário.

(e) cabem às sociedades corretoras e distribuidoras de valores mobiliários as operações no recinto das bolsas de valores.

54. (BRB 2001) Uma operação de leasing pode ser conceituada como uma operação efetuada mediante contrato, na qual o arrendador concede a outrem — arrendatário — a utilização de bem do qual é proprietário, por prazo determinado. Nesse tipo de operação, as vantagens para a empresa arrendatária incluem

I - a possibilidade de atualização dos equipamentos durante a vigência do contrato.

II - uma aceleração da depreciação, gerando maior eficiência fiscal.

III - a simplificação da sua contabilidade.

IV - uma melhoria de seus índices financeiros.

V - aumento dos pagamentos de imposto de renda.

Estão certos apenas os itens

(a) II e V. 

(b) I, III e IV. 

(c) I, IV e V.

(d) II, III e V.

(e) I, II, III e IV.

55. As necessidades e estratégias de venda no mundo globalizado nunca foram tão fortes como se observa no momento atual, muitas vezes respondendo diretamente pela sobrevivência ou não da empresa, numa era tão competitiva.

Também as instituições financeiras, por serem vendedoras de produtos e serviços, enxergam a exigência de constante aperfeiçoamento do processo de atendimento da equipe de vendas, buscando a otimização de seu processo e a fidelização de seus clientes.

Sobre vendas e marketing, na área bancária e não bancária, analise e assinale a proposição correta:

(a) O potencial de vendas e o potencial do mercado são elementos importantes na elaboração do planejamento de vendas, tendo em vista ser o primeiro a quantidade possível de compras de um segmento de mercado, enquanto que o segundo é a parcela do potencial de mercado que uma empresa pode teoricamente realizar.

(b) No planejamento de vendas, é comum a análise das previsões de vendas a partir de três cenários possíveis: otimista, pessimista e realista. O planejamento com base em previsões exageradamente otimistas ou pessimistas pode acarretar prejuízos para a organização, uma vez que na otimista mobiliza-se mais recursos (pessoal, propaganda, estoques...) para aquilo que não se concretizará. Enquanto que no excessivo pessimismo o prejuízo pode decorrer da insuficiência de funcionários treinados e de produtos para atender demanda maior que a esperada.

(c) A remuneração da força de vendas, do modo como se vê nas organizações atualmente, evidencia clara migração entre a forma de pagamento de comissão para o pagamento de salário ao vendedor.

(d) A segmentação do mercado consumidor, ou seja, a separação dos clientes ou fregueses em “fatias”, favoreceria atuação mais orientada no mercado caso permitisse, por exemplo, o estabelecimento de  zoneamentos.

(e) Como forma de marketing de relacionamento muito difundida atualmente, temos a AIDA, que se refere a Atenção, Interesse, Desejo e Ação.

56. O Certificado de Depósito Bancário (CDB) e o Recibo de Depósito Bancário (RDB) são opções de aplicação financeira existentes no mercado brasileiro. Com referência a essas aplicações, assinale a opção correta.

(a) O CDB e o RDB geram a obrigação de o banco pagar ao aplicador, ao final do prazo contratado, a remuneração prevista – que poderá ser inferior ao valor aplicado, dados os riscos inerentes à operação.

(b) O prazo mínimo para aplicação e resgate de cdb e RDB varia de 1 a 36 meses, independentemente do tipo de remuneração contratada.

(c) O CBD é inegociável e intransferível.

(d) O RDB pode ser negociado por meio de transferência.

(e) Quanto à remuneração, tanto o RDB como e CDB podem ser prefixado ou pós-fixado, sendo que neste último caso o aplicador só saberá o valor total dos rendimentos ao final do prazo contratado.

57. Uma empresa de um setor em constante atualização tecnológica deseja adquirir um equipamento mais produtivo para a sua linha de produção. Sabemos que esta empresa é avessa à imobilização. Sabe-se, também, que ela desejaria, através desta aquisição, ter um ganho fiscal máximo. Dadas estas condições, que alternativa de operação, em princípio, seu banco recomendaria?

(a) CDC – Crédito Direto ao Consumidor.

(b) Hot Money.

(c) Finame.

(d) DOC tipo D.

(e) Leasing Financeiro.

58. Nas operações de crédito, os bancos exigem garantias de seus devedores. De um modo geral, diante de devedores com diferentes riscos de crédito, como agirão os bancos?

(a) Darão preferência às garantias reais, não dependendo do risco do devedor.

(b) Darão preferência às garantias pessoais, dependendo do risco do devedor.

(c) Darão preferência às garantias fidejussórias, não dependendo do risco do devedor.

(d) Darão preferência às garantias fidejussórias, dependendo do risco do devedor.

(e) Serão indiferentes ao tipo de garantia, mas dependendo do risco do devedor.

59. (FCP/INSS/97 adaptada) A doutrina e a legislação atribuem às sociedades anônimas uma série de características peculiares. A respeito desse tema, assinale a alternativa errada.

(a) As denominações são a única forma de nome comercial que poderá ser adotada pelas sociedades anônimas.

(b) A constituição de sociedade anônima está sujeita à prévia autorização do governo federal e depende da presença de, no mínimo, sete sócios.

(c) As companhias podem ser constituídas mediante a subscrição pública de ações.

(d) A responsabilidade do acionista é limitada ao preço de emissão das ações que subscrever ou adquirir.

(e) As sociedades anônimas têm o capital social dividido em títulos, em regra, de igual valor nominal.

60. A respeito dos títulos de crédito, indique a informação incorreta:

(a) O lugar da emissão não é requisito essencial da nota promissória.

(b) O prazo de prescrição da nota promissória é de três anos a contar de seu vencimento.

(c) São figuras intervenientes obrigatórias no cheque: sacador (que emite o cheque), beneficiário (pessoa em favor do qual o cheque é emitido) e sacado (banco).

(d) Título de crédito abstrato é aquele que não tem função específica, podendo ser emitido nas mais variadas situações.

(e) A duplicata é um título de crédito eminentemente abstrato.
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GABARITO COMENTADO
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(Prof.Valdir)

	01
	a
	O botão voltar retorna à página visitada anteriormente. Pesquisar abre as opções de pesquisa na Internet. O botão redondo com um X pára a recepção da página em andamento. O botão com duas setas busca no site a última versão da página e a exibe para o usuário.

	02
	a
	O Out Look Express não tem agenda. O protocolo padrão da Internet é O TCP/IP.  O DNS traduz os endereços amigáveis (URL´s) para a seqüência de números IP.

	03
	e
	@ é obrigatório em todos os endereços de e-mail. / O que está descrito em A é feito por Telnet e não FTP. / Criptografia é uma técnica de segurança. / O número 257 invalida o IP pois cada conjunto pode ir ao máximo a 255. / Os tipos de acesso a Internet são Discado e Dedicado.   

	04
	e


	No Word é possível construir tabelas. / Para obter caixa de diálogo de impressão é necessário usar Menu arquivo Imprimir ou atalho CTRL + P. / O layout de Impressão mostra o documento como ele será impresso.

	05
	a
	O pincel copia a formatação.

	06
	b
	O botão que aparece na figura exibe caracteres que não aparecem na impressão, como: espaços, tab, enter etc.

	07
	c
	A classificação é feita sempre por parágrafos e não por linhas.

	08
	d
	CTRL+Y abre a caixa de diálogo ir para.  CTRL+C copia o conteúdo selecionado. CTRL+A abre a caixa de diálogo abrir. CTRL+T seleciona todo o documento.

	09
	d
	O ícone Sistema permite a configuração de dispositivos no sistema. / O ícone Adicionar ou Remover programas, permita a instalação ou a desinstalação de programas. / Opções de energia permite configurar economia de energia no sistema. / O ícone Rede do painel de controle sempre aparece.

	10
	c
	O sistema binário realmente foi o utilizado na arquitetura de computadores por ter apenas dois dígitos. As tecnologias que se utilizam dígitos binários levam o nome de Digital.

	LÍNGUA PORTUGUESA
(Prof.Guerra e Cidinha)

	11
	d
	Ambas as palavras são proparoxítonas. Observe a divisão de sílabas: mag-né-ti-co / ál-co-ol.

	12
	a
	Segundo o texto, saudade e solidão são sentimentos diferentes; solidão é vista de maneira negativa pelo autor, mas não a saudade pois, segundo ele, o fato de ter saudades é indício de que se tem alguém em quem pensar. Portanto, a idéia de solidão ali estaria descartada.

	13
	e
	A relação com o substantivo mulher deve ser através do pronome ela (singular). / Em B, o pronome deveria ser cada uma pois os substantivos relacionados (montanha/praia) são femininos. / O pronome lhes se refere ao substantivo multidão, devendo, pois, o pronome manter-se no singular. / O pronome as relaciona-se ao substantivo mão devendo, portanto, manter-se no singular. / O pronome demonstrativo estes, em E, refere-se ao último elemento citado; no caso, filmes românticos.

	14
	a
	“a que está submetida” (trata-se da regência diante do pronome relativo que).

	15
	c
	O correto é realizada, pois se refere à expressão feminina “redistribuição de renda”.

	16
	b
	“em que se desenvolvem (regência verbal).

	17
	c
	Observe as pausas.

	18
	a
	Em interpretação de textos, faça a 1a leitura para captar a idéia central, depois faça a 2a para agregar-lhe as idéias secundárias.

	19
	e
	O correto é “iminente” (=próximo)

	20
	a
	Além do início “ainda que”, apontado na primeira alternativa, o mesmo valor é obtido ao se utilizar expressões do tipo embora, mesmo que, conquanto, posto que... Jamais conservaria o mesmo sentido se utilizássemos as expressões no início das demais alternativas.

	M A T E M Á T I C A
(Prof.Pacífico)

	21
	c
	Volume ( V = C.L.H = 4m.2,5m.0,5m = 5 m3 x 3/5 = 3 m3

	22
	c
	Problemas de lógica ( 9 sem.x 6 dias x 8 h/d x 45$ = 19.440,00

	23
	d
	Progressão geométrica ( (1; 2; 4; 8; . . . ) a11 = 1.2 11 – 1 ( a11 = 1.024 x 18 vezes = 18.432 $. Soma do valor investido S11 = [1. (2 11 – 1)] : (2 – 1) = 2.047 $ ( 18.432 – 2.047 = 16.385,00$

	24
	c
	Função do 1o grau ( F(X) = 1,25 X + 76,88 ou  1,25 X + 76,88 = 101,88 ( X = 20 horas 

	25
	a
	Juros simples ( J = C.I.T. ( 12.500 = 5000.I.50 ( I = 0,05 = 5%

	26
	b
	Sistema de equações DO 1º GRAU ( X + Y = 50 e 3X – 2Y = 85, Desenvolvendo  os cálculos, teremos que X = 37.

	27
	a
	P.G. e logaritmo ( An = a1 . Qn –1 ( A30 = 2 . 230 – 1 ( A30 = 230; Daí no LOG teremos 

LOG4 230 = X ( 4x = 230 ( x = 15.

	28
	e
	Porcentagem e problemas do 1º grau( X + 20%X = 88 + 8 ( X + 0,2X = 96 ( X = 80.

	29
	d
	Problemas com juros simples ( J = C.I.T + C.I.T ( 36.250 = C.0,07.3 + C.0,04.2 ( 36250 = 0,21.C + 0,08.C ( C = 125.000

	30
	a
	Porcentagens acumuladas ( 150.(1,14).(1,18).(1.23) = 248,19.

	SERVIÇOS BANCÁRIOS
(Prof.Guerra)

	31
	c
	As caixas econômicas (federal ou estaduais) têm autorização para ofertar produtos e serviços próprios de bancos comerciais.

	32
	e
	Os bancos de desenvolvimento (exemplo BNDES) não têm depósitos à vista. Não há, por exemplo, talão de cheques.

	33
	e
	O preço do produto (item I) é definido, como regra geral, pela livre concorrência, podendo o fornecedor elevá-lo ou diminuí-lo

	34
	c
	Não cabe ao Min.Fazenda autorizar instituições a operar em câmbio.

	35
	a
	O depósito em cheque rende desde a data de seu acolhimento, independente do dia da liberação.

	36
	b
	A expressão “possuidora” não existe. O Banco emite cartões com a bandeira da “administradora de cartão de crédito”.

	37
	e
	Art.56 do Cód. Def. Consumidor.

	38
	d
	O Bacen não é depositário do FGTS nem tem responsabilidade sobre o financ. Agrícola.

	39
	b
	Sem comentários.

	40
	e
	Sem comentários.

	41
	e
	Não cabe ao BNDES autorizar operações bancárias, pois não pertence ao sistema normativo.

	42
	c
	Navios e aviões são os únicos bens móveis que podem constituir garantia na forma de hipoteca.

	43
	b
	A tradução literal da expressão em inglês sugere a resposta: “dinheiro quente”.

	44
	d
	Observe que o nome Banco Central do Brasil está estampado nas cédulas de reais.

	45
	b
	Essa é a missão mais nobre das caixas econômicas, sejam federal ou estaduais.

	46
	d
	Nem poderia o BNDES receber tais recursos, pois não possui agências espalhadas pelo país nem atende ao público em geral.

	47
	b
	O COPOM divulga a expectativa de taxa de juros para o mercado.

	48
	a
	Ao adquirir debêntures, seu possuidor (debenturista) torna-se credor da sociedade.

	49
	a
	Trata-se do direito do arrependimento, de que trata o art.49 da Lei 8078.

	50
	b
	Não podem ter conta corrente, pois não é instituição captadora de depósitos à vista.

	51
	c
	O BNDES é um banco de desenvolvimento, pois fomenta a economia através de financiamento de capital fixo.

	52
	b
	O câmbio negro é ilegal.

	53
	c
	Sem comentários.

	54
	e
	Sem comentários.

	55
	b
	Em A, o conceito está invertido; AIDA é técnica de venda e não marketing de relacionamento.

	56
	e
	A não ocorre; C e D estão invertidos.

	57
	e
	Sem comentários.

	58
	a
	Os bancos sempre darão preferência às garantias reais, em qualquer situação.

	59
	b
	Isso não é citado na Lei da S.A.

	60
	e
	A duplicata é causal, pois está vinculada à causa de sua emissão (a fatura).
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Se este site fosse um site seguro, na barra de endereços apareceria https:// e não somente http:// antes do endereço.


Ao clicar no botão voltar, iremos sempre para a página inicial.


O botão pesquisar permite encontrar uma palavra no texto da página.


O botão redondo com um X fecha o Internet Explorer.


O botão com duas setas se chama ATUALIZAR, e nele podemos atualizar a versão do Internet Explorer.
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